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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 20 de maio 
do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

o segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

componentes deste Poder Deliberativo com exceção da Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva com falta justificada. O Sr. Presidente convida o Sr. 

Vereador José Maria Barros Prado Neto para ocupar a Cadeira da 2º 
Secretaria. Declarando aberta a presente Sessão, ocupam assim as Cadeiras 
da 1º e 2º Secretarias respectivamente os Srs. Vereadores José Aglailson Lino | 

e José Maria Barros Prado Neto e da Vice Presidéncia a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda. É feita a leitura da ata da Sessão anterior a qual é 
posta em discussão. Não havendo quem a queira discutir, a mesma é aprovada 
por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia para leitura do 
Expediente. O Expediente constou do seguinte: Carta de Intenção 
encaminhada a este Poder enviada pela Empresa Cristal Copos descartáveis 
SA; Projeto de Lei nº 04/2021 de autoria dos Srs. Vereadores Eliane Valdeci 
dos Santos Arruda e José Aglailson Lino; Requerimento de nº 68/2021 de 
autoria do Sr. José Maria Barros Prado Neto; Requerimentos de nºs 69 e 
70/2021 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade; 

| Requerimentos de nºs 71 e 72/2021 de autoria do Sr. Vereador José Roberto 

| FT Belarmino de Lira. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. É posto em 
discussão o Projeto de Lei nº 04/2021. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes explica 
que os pontos que inseriu neste Projeto se baseou em fatos ocorridos em 
nosso Município. Após algumas explanações diz que algumas Empresas com o 
tempo descartam alguns contratados do nosso Município trazendo de fora uma 
nova remessa. Diz que se este Projeto for aprovado de imediato, é justo que as 
Empresas que já estão instaladas e que vierem se instalar em nosso Município — 
terão que cumprir com o que vem sendo exigido por nosso Município, 

lembrando que Pombos estaria repleto de profissionais que estariam aptos a 
assumir esses cargos. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e todos os presentes ” 
parabeniza aos Colegas autores deste Projeto os quais demonstraram 
preocupação com grande parte da nossa população que estaria desempregada 4 
e infelizmente nosso Município demonstra falta de fiscalização a fim de que as 
regras exigidas para essas empresas sejam cumpridas. Lembra que também 3 
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teria colaborado dando a idéia de que fossem acrescentados alguns critérios 
que possam comprovar que a pessoa contratada seja mesmo de nosso 
Município. Diz que em todas as empresas em que trabalhou pôde observar que 
a maioria dos que fazem as mesmas são conhecidos como peões e com o 
passar do tempo vão se aprimorando e assim promovidos para outros cargos 
sem necessitar de alguma formação com exceção de alguns casos específicos. 
Fala sobre as fiscalizações que devem ser feitas realmente a cada três meses 
e assim poderão ter certeza de que as exigências estão sendo mesmo 
cumpridas. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 

oO a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que sentiu a 
necessidade de apresentar este Projeto em decorrência de receber em sua 
casa tantas pessoas em busca de emprego. Sendo este Projeto posto em 
prática as Empresas que desejarem se instalar em nosso Município saberá da 
obrigatoriedade de ter em seu rol de contratados pelo menos quarenta por 

cento de pessoas de nosso Município e isso irá diminuir significativamente o 
número de desempregados. Parabeniza aqueles que assim como os 
Empresários Sandro e Daniel que estão presentes se preocupam em empregar 
na medida do possível cem por cento de profissionais que sejam realmente do 
nosso Município. Acredita que seja justa a exigência que apresentou neste 
Projeto, uma vez que o Município estaria doando um terreno e assim sendo 
teria o direito de exigir algo em troca. Comenta que nosso Município estaria 

cheio de jovens que busca constantemente se profissionalizar por participarem 
de cursos profissionalizantes e, além disso, terão tantos as pessoas da zona 

rural como da zona urbana o mesmo direito. Agradece a todos os Colegas que 
deram seu palpite a fim de que tudo fosse feito de forma a trazer benefícios ao 

nosso Município. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que 
9 após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que o que lhe fez 

querer discutir este Projeto é o fato de ser necessário ter cuidado para não 

haver casos de cometer alguma arbitrariedade na ânsia de atender aos 
pedidos de outros como o caso de passar por cima de critérios superiores. No 
caso deste Projeto querer forçar as empresas a contratar mão de obra do 
Município isso acredita que já esteja inserido no poderio econômico das 
Empresas para que não seja necessário pagar vale transporte ou carros para 
transportar seus funcionários. A seu ver essa regra deveria ser inserida no 
âmbito de um Projeto de Lei como o PL 12, uma proposta enxuta dentro dessa 
Lei para depois não ser julgado como inconstitucionalidade por está se criando 
aqui uma matéria trabalhista. Assim sendo solicita que o mesmo volte as "a 
Comissões a fim de que volte para ser votado de forma a não trazer futuras 
complicações. Explica ainda que não estaria aqui querendo proteger A ou B o 
mas a questão seria que a competência de matéria trabalhista é de direito da i 
União e em alguns casos específicos do Estado e o que estaria acontecendo - 

lhe obriga a ser contrário ao Projeto caso seja posto em votação hoje. Após 
discussões e de acordo com o Plenário é novamente encaminhado para jy 
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apreciação das Comissões o Projeto de Lei nº 04/2021 e em seguida são 
postos em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes comenta inicialmente sobre a retirada do poste no meio de 
uma das ruas do Loteamento Canoés explicando que no momento em que 
estavam calçando a mesma teria comentado sobre a necessidade disso e 
mesmo tendo havido pressa para terminar a obra no tempo exigido, não 
deveriam ter o deixado por ser realmente muito perigoso acontecer um 
acidente principalmente a noite quando não há praticamente visibilidade. 

oO Declara-se favorável ao mesmo bem como aos demais requerimentos dos 
Colegas em especial o requerimento do Colega José Maria que solicita a 

iluminação do citado trecho da BR 232. Lembra que em 2018 o Sr. Prefeito 
através do Governador do Estado e alguns Deputados conseguiu essa 
iluminação após ter sido inicialmente embargada por uns dois dias. Depois da 
obra pronta diz que a Empresa veio retirar as luminárias e segundo lhe foi 
explicado foi por conta do Governo do Estado não ter pago aquela obra e 
depois disso as diversas vezes que foi tentado realizar não foi conseguido por 
conta da Polícia Federal não permitir se não for com a presença do DNIT OU 
DER. Portanto, parabeniza ao Colega por ter ido até Recife para solicitar esse 
benefício ao Deputado Sebastião Oliveira esperando que o mesmo consiga e 
com isso se diminua as práticas de delitos dando mais segurança 

principalmente aos caminhoneiros que constantemente passam pelo local. 
Não havendo mais quem queira discutir os Requerimentos, o Sr. Presidente | 
passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos 
ao Plenário e a todos os presentes parabeniza a todos que apresentaram seus 

requerimentos esperando que sejam atendidos principalmente no caso da 

L4 necessidade de iluminação e a questão do poste no meio da rua que mesmo 
tendo havido a inauguração daquele calçamento, é uma vergonha ter 
continuado do jeito que está. Relembra a questão ocorrida na BR na época em 

| que foi iluminada e logo em seguida retirada todas as luminárias por falta de 
pagamento do Governo do Estado através do Sr. João Campos que hoje é 
Prefeito do Recife, o que é muito vergonhoso visto que não se trataria de uma 

obra milionária. Quanto aos demais requerimentos diz que por ser para o bem 
da população com certeza todos devem ser aprovados e respondidos. 
Retornando a Presidência o Sr. Presidente de acordo com o Plenário põe em ã 
bloco para votação os Requerimentos apresentados, os quais são aprovados 

por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação FF 

o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia : 
27 de maio do corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos WE 
Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Na 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes fala das visitas que tem feito principalmente aos bairros ), 
afastados do Município onde pode se ver que existem muitos buracos nas ruas P 
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alguns deixados pela COMPESA outros formados pela falta de pavimentação. 
Fala também da visita que fez ao Posto de Saúde da Vila dos Macacos em 
Dois Leões o qual estaria em péssimo estado, cita alguns problemas como um 
enorme buraco cheio de água na chegada, lixo hospitalar que estaria 
acumulado dentro do banheiro a cerca de umas três semanas, ferrugem na 
cadeira do dentista, sala sem cerâmica nas paredes e no piso, entre outros que 
são bem visíveis e por isso irá visitar outros postos para averiguar a situação. 
Diz que não tem nada a dizer contra os profissionais que trabalham pela 
Prefeitura, mas sabe que para se fazer alguma coisa os mesmo necessitam do 

O aval do Sr. Prefeito. Comenta que há pequenas coisas que deveriam ser feitas 
por ser obra simples, mas de grande importância a população. Conclui pedindo 
que todos tenha o máximo cuidado com a contaminação desse vírus seguindo | 
todas as regras necessárias e exigidas pelos governantes. Aproveitando o 
ensejo diz que deseja deixar seus votos de pesar a família do saudoso José 
Vicente por seu falecimento, relembrando sua trajetória em nossa Cidade como 
Vereador, Vice-Prefeito e Prefeito deste Município, sendo assim conhecido | 

como o melhor Prefeito que nossa Cidade já teve, aquele que mais construiu e 
o maior político. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza a 
todos os Colegas pelos requerimentos apresentados, todos em favor da 

população. Sobre o relato desse posto de saúde diz que deseja saber se ainda 
existe o recurso do PENAC para que aquele PSF possa ser melhorado. 
Agradece em seu nome e no nome da Colega Ivanilda ao Secretário de Obras 
pela contemplação a Pé de Serra que teve um trabalho muito talvez o melhor 
até hoje naquelas estradas e pede que seja levado a término até o Bar da 
Morena. Fala sobre o dia 18 de maio referente ao abuso a crianças e 

o adolescentes lembrando que o Municipio estaria atento a isso e os agressores 
e pedófilos devem entender que eles não ficarão impune. Fala com relação a 
situação em que o Município se encontra pelo aumento de casos de infecção 
pedindo que as pessoas evitem está no hospital salvo motivo de extrema 
urgência para que não aumente ainda mais os casos porque a situação estaria 

muito difícil. Pede ainda que as pessoas não saiam de casa sem necessidade 
e que observem também os focos de contaminação por mosquitos da dengue 

que seria outro problema que estaria atacando a muitos. Chama a atenção pra 

o caso da pandemia dizendo que estamos pior do que o ano passado nesta \ 
época enquanto muitos Países já saíram dela o Brasil não tem se quer D 

previsão pois, até mesmo a segunda dose da vacina mais de cinco milhões de *. 7 
pessoas estariam esperando. E uma vergonha ter colocado um militar no > 
comando de uma pasta e esse não está se preocupando com a real situação WE 
como se houvesse prazo. Vai acabar os que tomaram a primeira dose ter seu 
prazo vencido e não conseguir se vacinar. Enquanto o Sr. Presidente estiver Se 
mau tratando os donos dos insumos continuará esta escassez de vacinas e N 
isso alerta a todos a terem cuidado ao escolher um governante sem ter noção 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” A
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do que esse pode fazer com a população. Assim sendo que todos se cuidem, 
| se previna e não esperem para ser imunizados. Quanto ao surto de dengue 

pede que a Secretaria de Obras faça algo a favor daquelas pessoas do 
Loteamento são Felix que estariam sofrendo muito pelo foco de mosquitos da 
dengue numa fundação de uma casa que se transformou numa verdadeira 
piscina de água podre. Fala sobre o triste falecimento do nobre e inesquecível 
José Vicente que terá para sempre seu nome lembrado. Pede orações por 

Paulinho filho de Maria Bodeiro que estaria internado por conta desse vírus 
para que ele possa se recuperar lembrando que o mesmo é uma pessoa muito 

[E querida. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado o qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece pela aprovação do | 
seu requerimento referente a iluminação da BR 232 da qual estaria correndo | 
atrás e contando com a ajuda do Deputado Sebastião Oliveira. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes, agradece em primeiro lugar aos Colegas que 

apresentaram seus requerimentos e a aprovação dos mesmos. Parabeniza as 
Colegas Eliane e Ivanilda por conseguir ser atendidas na questão da 
restauração da estrada da Comunidade de Pé de Serra, agradecendo também 
ao Sr. Secretário de Obras. Parabeniza a todos os profissionais de Saúde por 
sua incansável luta contra a pandemia, pois estamos vivendo um verdadeiro | 
caos em comparação a outros Países. Fala da reunião do comitê sobre o 
combate a esse maldito vírus e cita os números de infectados, dos que ainda 
estariam em observação e dos óbitos. Pede que todos prestem atenção que a 
contaminação estaria ainda maior entre os jovens que são quem mas estariam 

| sendo contaminados por se acharem parcialmente imunizados. Diz que sentiu 
| na pele o que os médicos diziam com relação a não ter vagas nas UTIs pelo 
| 9 sofrimento que enfrentou junto com sua esposa que teve muitas complicações 
| durante a gestação. Aproveita para agradecer a atenção e os cuidados da Dra. 

Fátima Lucena que acompanhou toda gestação e o parto que foi momento 
emocionante para todos. Pede que todos fiquem alertas pelo fato dos sintomas 
do corona vírus e dengue ser parecidos para que as pessoas não vá até ao 

| hospital desnecessariamente devido o aumento da contaminação. Comunica 
| que Pombos teve que por duas vezes pegar emprestado oxigênio por ser algo 

que está muitas vezes em falta devido o grande número de atendimentos que 
vem acontecendo em nosso País. Explica que a situação é que se tem dinheiro 
para comprar, mas os insumos estariam em falta. Fala sobre o Decreto que 
será por enquanto até o próximo dia 31 deste em nosso Município e chama a ' 
atenção com relação a quantidade de pessoas que viajam nas vans que 
deverão ser todos sentados e os que frequentam as igrejas essas só devem WS 3 
funcionar com trinta por cento de seus adeptos. Cita algumas determinações 

| desse decreto e do Decreto Estadual e faz um agradecimento especial a todos À, 
os profissionais de Saúde. Quanto ao dia 18 de maio lembra que há dois anos P 
não estaria mais havendo a comemoração do combate ao abuso de crianças e ” Rr 
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adolescentes devido a essa pandemia, mas vale lembrar que esse seria um 

assunto muito sério e que não deverá ser esquecido. Finaliza deixando seus 
votos de pesar a família Vicente pelo falecimento do inesquecível José Vicente 
Dias Filho. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a 

Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao 
Plenário e a todos os presentes faz um resumo de tudo que foi dito e em 

especial pede que todos façam sua parte com relação ao Decreto, pois não 
haveria como ter um fiscal em cada lugar então são as pessoas que devem 
fazer a sua parte, pois os número de contaminados e de óbitos são reais 

O necessitando da conscientização de todo o Município. Concluindo fala sobre o 
saudoso José Vicente dizendo que foi o primeiro Prefeito que teria conhecido 
pessoalmente e tem hoje em mente que foi o único Prefeito que construiu 

grandes obras e de muita importância para as Comunidades como na região do 

Boto trazendo desenvolvimento como escolas e pontes deixando assim um 
grande legado ao Município. Relembrando a ausência novamente da Colega 
Ivanilda que seria pelo fato da mesma está doente, muito gripada e por 
segurança mantem-se ausente até sua recuperação. Retornando a Presidência 
e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata 
que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 20 de maio de 2021. 

(W] Aprovada em 2H 1202) 
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